

НАША СЛАВА, НАША ЖИЗНЬ!

того времени — Т.Г. Свистунова и Т.С. Кретьева.

— Нина Максимовна, сейчас памятник выглядит так, как задумывалось 40 лет назад?

— К сожалению, далеко не так. Ведь что мы имеем на сегодняшний день? Памятник пострадал от вандалов, которые срывали буквы со стелы,

дожнуть, полюбоваться открывающейся перспективой, поразмышлять... Обидно и то, что памятник перестал быть экскурсионным объектом. Раньше сюда часто приезжали гости из районов области, соседних городов. В музейных фондах даже сохранился фильм об одной из экскурсий. Хочется надеяться, что и па-

мятник, и территория вокруг него будут благоустроены. После разговора с Ниной Максимовной Кирилловской я решила еще раз сходить к мемориалу, и территория вокруг него будут благоустроены. После разговора с Ниной Максимовной Кирилловской я решила еще раз сходить к мемориалу, и территория вокруг него будут благоустроены. После разговора с Ниной Максимовной Кирилловской я решила еще раз сходить к мемориалу, и территория вокруг него будут благоустроены.

"Любите родной город, помните о его славной истории, делайте все, чтобы во веки веков твердый и нерушимый, как Россия, стоял и красовался над Окой древний Орел — наша гордость, наша слава, наша жизнь".

стуслия Оки и Орлика. Издалека — величественный монумент, расположенный в на-

НАЗАД...

чтобы сдать их в пункты приема металла. Конечно, к большим праздникам коммунальные службы города приводят памятник в относительно порядок, но эта работа не должна быть разовой. За этим местом, ставшим по сути символом города, необходим постоянный уход. И еще одна деталь. На первый взгляд, может быть, бытовая, но очень важная. Раньше в парке стояли скамейки, потом остались пенки от спиленных деревьев. Теперь же нет практически ничего. Люди не имеют возможности посидеть, от-

стуслия Оки и Орлика. Издалека — величественный монумент, расположенный в на-

УЛИЦ



исполнившего несколько веселых композиций. Между концертными номерами проходило награждение жителей домов, которые были признаны самыми ухоженными на своих улицах. За первое, второе и третье места им были вручены денежные премии и цветы. Отметим также и лучших председателей уличных комитетов.

Завершили торжества народные гуляния с песнями и частушками. А начавшийся было дождь словно оплакивал погибших в 1943 году защитников Орловщины...

Еще один праздник — улицы Русанова — прошел в Железнодорожном районе города. Имя Русанова с гордостью носит не только улица, но и профессиональный лицей № 12. Выпускница училища, ныне педагог спецдис-

циплин Н.В. Довгалев руководит кружком художественной вышивки. И в день улицы Русанова работами кружковцев могли любоваться все, пришедшие на праздник.

В этот день и в связи с 63-й годовщиной освобождения Орла в первую очередь хочется вспомнить имена тех, кто защищал город и страну от ненавистного врага. И пусть давно отгремели последние залпы орудий той войны, мы по-прежнему склоняем головы перед светлой памятью павших. Минута молчания — и кавалер орденов Отечественной войны 1-й и 2-й степени В.Я. Овсянников вместе с юной барabanщицей ученицей лицея № 12 Е. Кузнецовой возлагают цветы в сквере 5-й Орловской стрелковой дивизии.

Лучшим домовладением был признан дом № 51-А М.А. Сиротинина, лучшим двором стал двор дома № 52, а лучшим подъездом — № 3 по ул. Русанова, 42. Дворники В.Г. Кулабина и В.М. Ячухненко и улочком Т.С. Матвеева признаны лучшими в своем деле.

Перед зрителями выступили ансамбль русской песни ДК ЖД "Здравица", ансамбль современного танца (солисты Валерий Киселев и Маргарита Сланская).

А кульминацией праздника стали взлетевшие вывес гелевые шары, отпущенные мальчишками и девочками — участниками проводимого в русановском сквере конкурса рисунков на асфальте.

**Сергей МЕРЦАЛОВ,
Анна СЕМЕНОВА.**

Дорогие орловцы!
**Орловское региональное отделение
Всероссийской политической партии
«Единая Россия»
поздравляет вас с Днём города!**

На протяжении многих лет этот праздник любим и почитаем горожанами. Он является символом единения людей разных поколений, для которых наш город стал родным.

Много добрых слов хочется сказать в этот день о нашем городе. Однако особой признательности и благодарности за труд и верность его судьбе заслуживаете вы, уважаемые орловцы, — отзывчивые и щедрые душой люди!

Желаем вам праздничного настроения, доброго здоровья и благополучия.

Пусть наш город всегда остается таким же красивым, уютным, сильным и процветающим!

НАРОДНАЯ ПОЭТЕССА

**Над Окой поднялся, над рекой,
И стоишь ты, такой горделивой,
Мой Орел, бесконечно родной,
Сердцу близкий и самый красивый!**

Эти строки из стихотворения восьмидесятилетней жительницы Орла А.М. Новиковой. Присланное к нам в редакцию стихотворение — лишь одна страничка толстой тетради, в которой вся жизнь Ангелины Михайловны.

И вот я отправилась в гости к автору. Возле небольшого частного дома трудится пожилая женщина. На мой вопрос, не тяжело ли, только весело смеется: мол, внук гараж решил построить, да все некогда ему, надо помочь. И, легко расправив плечи, приглашает: "Пойдемте в дом, поговорим".

Когда начали разговор, стало понятно, что Ангелине Михайловне на любой вопрос проще ответить стихами. Иначе, говорит она, слова куда-то теряются. Рифмованные рассказы она пишет к каждому событию в своей жизни:

— Уж очень я к рифме восприимчива.
— Как начали писать стихи? Кто-то в семье сочинял?

— Нет, и никто не мог понять, откуда это во мне. Я в детстве бедовая была, настоящей чертеной. С мальчишками дралась, никогда себя в обиду не давала. Родители не знали, что со мной делать. А лет с 12 начала сочинять.

Детство у маленькой Ангелины не было беззаботным. Когда девочке исполнилось восемь лет, от тифа умер отец. Мать воспитывала двух дочерей одна. Так что повзрослела Ангелина рано. А потом началась война.

— До войны я окончила восемь классов орловской школы №5, — рассказывает Новикова. — Во время оккупации оставалась в городе. Школу закрыли. А в конце июня 1943 года нас с подругами, 16 — 17-летних девочек, отправили на работу в Германию. Через полтора месяца Орел освободили. Мне же пришлось работать в чужой стране два года. Как я там жила, я вам сейчас прочту:

**Работа, трудная для маленькой девочки,
Тебя, быть может, изнурила,
Но вместе с тем далекая сторона
Терпеньем твой характер закаляла...**

Тяжело было даже не от работы, а от унижений. Через два года приехала домой. Где только не работала — на почте, на стройке. Потом вместе с мужем уехали на Сахалин. Там я работала учетчицей. На Сахалине родился старший сын. В Орел мы вернулись в 1953 году, жили у моей матери. Когда родился второй сын, начали строить дом. И с 1957 года, почти 50 лет, живу здесь.

Четверть века Ангелина Михайловна



проработала на швейной фабрике "Радуга".

— Один раз, — рассказывает она, — начальница нашего цеха поехала в Германию. А потом говорит: вот тебе, Ангелина, нужно было ехать, изучать опыт немецких коллег. Ни за что я не поехала бы в эту страну! Уж слишком много горя пришлось пережить там, не хочу даже смотреть на нее!

Горя на долю Ангелины Михайловны досталось много. Сначала умер муж, потом старший сын. Хорошо, что не оставил младший сын и внуки — их у нее четверо. С одним из них наша народная поэтесса и живет. Хлопочет по хозяйству, работает на огороде. Очень любит цветы, с удовольствием их разводит. Это не мешает, а скорее помогает ей писать стихи. Одно из стихотворений — поэтическое поздравление к юбилею родного города:

**Воскресший из руин Орел,
Исконно русский город!
Зеленых парков орел,
Красив и вечно молод.
Столетия проходят над тобой —
Ты не стареешь.
Стоишь удобно над рекой
И с каждым годом молодеешь!
Пусть ест красивей в мире города,
Мы не станем с тобой никогда.
Пусть рано будет над тобою
И солнце яркое, и небо голубое!**

Елена ПРЕСНЕЦОВА.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Уважаемые ветераны битвы на Орловско-Курской дуге, партизанского и подпольного движения, труженики тыла военных лет! Сердечно поздравляем вас с 63-й годовщиной освобождения города Орла и Орловской области от немецко-фашистских захватчиков! Ваши усилия и кровью были развеваны надежды врага добиться летом 1943 года успеха в "последнем сражении за победу Германии", которое, по замыслу гитлеровцев, должно было явиться "факалом для всего мира". Мифический "факал" погас, а война повернула на запад — туда, откуда была развязана. Это был третий исторический рубеж на пути к Победе над фашистской Германией. Вы, ветераны грозных оборонительных и наступательных боев, летом 1943 г. завершили перелом в ходе войны. Пророчески прозвучали слова Верховного главнокомандующего, Маршала Советского Союза И.В. Сталина 6 ноября 1943 г.: "Если битва под Сталинградом предвещала закат немецко-фашистской армии, то битва под Курском поставила ее перед катастрофой".

Большого вам счастья, здоровья, бодрости, благополучия, любви родных и близких, мирного неба!

Орловские городские и районные советы ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов.

ОРЁЛ: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

ФОТОЛЕТОПИСЬ НАШЕГО ГОРОДА

В преддверии празднования 63-й годовщины освобождения Орла от фашистских захватчиков и 440-летия города в областном выставочном центре открылась выставка "Фотолетопись города Орла".

В торжественной церемонии открытия приняли участие заместитель губернатора Орловской области А.А. Лабейкин, начальник областного управления культуры и искусств О.М. Долягина.

В экспозиции представлены ценные фотографии дореволюционного и послевоенного города из фондов Орловского краеведческого музея и областного государственного архива. Зрителю будет интересно заглянуть в прошлое, увидеть город глазами наших дедов и прадедов.

Свои работы для выставки предоставили известные современные фотоджурналисты Леонид Тучнин, Владимир Ададулов, Валентина Павлова и другие. В кадре фотографов — Орел в событиях и лицах.

Экспозицию одного из залов выставочного центра составили фотографии областных периодических изданий. Здесь можно ознакомиться с творчеством фотокорреспондентов "Орловской правды" Сергея Миронова, Андрея Сасина, Вячеслава Митрохина.

ДВИЖЕНИЕ ТРАНСПОРТА БУДЕТ ОГРАНИЧЕНО

В связи с проведением торжественных мероприятий, посвященных Дню города, сегодня с 9.30 до 11.30 будет закрыто движение транспорта на площадях Карла Маркса и Мира, улицах Гостинной и Московской (на участке от переулка Воскресенского до улицы Революции).

Троллейбусные маршруты в это время пройдут через Советский район. Автобусные — через улицу Герцена, 3-ю Курскую и 1-ю Посадскую.

Режим работы общественного транспорта сегодня будет продлен до 01.00. Кроме того, мэрия Орла рекомендовала ассоциации перевозчиков на коммерческой основе работать до 02.00.

ЧТОБЫ ПОМНИЛИ

В областной детской библиотеке имени М.М. Пришвина состоялась встреча юных читателей с ветеранами Великой Отечественной войны.

Работники библиотеки ведут видеозапись таких встреч, чтобы потомки помнили героев-победителей. Документальный архив можно считать уникальным, так как многих ветеранов уже нет в живых. Сегодня в коллекцию входит 10 сюжетов о наших земляках — участниках Великой Отечественной войны.

"КОГДА ГРЕМЕЛИ ПУШКИ"

Вчера в музее изобразительных искусств прошел историко-познавательный час с таким названием.

Сотрудники музея рассказали детям из городского социального центра помощи несовершеннолетним о роли пропаганды и агитации в подержании боевого духа наших солдат. Примером стали советские плакаты времен Великой Отечественной войны, написанные художниками из объединения "Кукрыниксы". Краеведческий музей предоставил музею изобразительных искусств образцы советского оружия, гильзы и каски для воссоздания атмосферы военного времени.

БАСКЕТБОЛЬНЫЙ ТУРНИР К ДНЮ ГОРОДА

Традиционно в преддверии Дня города во Дворце спорта "Орлэкс" проходит турнир по баскетболу среди ветеранов этой командной игры. Возраст участников — от 40 лет и выше.

Выступают четыре команды — две орловские, а также гости из Курска и Липецка. Турнир ежегодно проводится уже более 15 лет. Посмотреть на матчи мастеров баскетбола приходят многочисленные любители спорта.

Завершится соревнования 6 августа. Команде-победителю вручат кубок, а призёрам — дипломы.

НОВЫЕ АВТОБУСЫ — В ПОДАРОК К ПРАЗДНИКУ

Орловское ПАТП-1 накануне Дня города получило два новых автобуса.

Ключи от комфортабельных ЛИАЗов были вручены молодым водителям предприятия Валерию Столярову и Виталию Акиншину. По словам директора ПАТП-1 Б.В. Карабановича, несмотря на молодость, это опытные и дисциплинированные водители. Валерий и Андрей поблагодарили руководство за предоставленную возможность поработать на удобных в управлении и очень уютных автобусах.

Достоинства машин наверняка оценят и пассажиры. Слегка тонированные стекла, не нарушая обзор, создают оптимальный климат в уютном салоне с мягкими креслами. У автобусов тихий ход и широкие двери, оснащенные электронными табло.

Информгентство
"Орловской правды".

